

关于国务院机构改革方案的说明

聚焦国务院机构改革重点内容

- 科学技术领域:重新组建科学技术部
- 金融监管领域:推出组建国家金融监督管理总局等六项举措
- 数据管理领域:组建国家数据局
- 乡村振兴领域:优化农业农村部职责

- 老龄工作领域:完善老龄工作体制
- 知识产权领域:完善知识产权管理体制
- 国家信访局调整为国务院直属机构,精减中央国家机关人员编制

见第三版

十四届全国人大一次会议 举行第二次全体会议

习近平李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希等在主席台就座

栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

听取关于国务院机构改革方案的说明



3月7日,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。受十三届全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。

新华社记者 李涛 摄

新华社北京3月7日电 十四届全国人大一次会议7日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥

本报北京专电(记者 杨猛 瞿姝宁)3月7日上午,出席十四届全国人大一次会议的云南省代表团举行小组会议,认真学习习近平总书记在参加江苏代表团审议、全国政协联组会时的重要讲话精神,审议立法法修正草案。

代表团团长王宁,副团长王波、石玉钢、李小三分别参加小组会议。

连日来,代表们在认真履职的同时,及时学习领会习近平总书记在参加江苏代表团审议,以及看望参加全国政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话精神,审议通过了《立法法修正案》。王宁在发言时说,习近平总书记的重要讲话,围绕推动高质量发展、发展民营经济、坚持和加强党的全面领导等作出重要指示,提出明确要求,为我们指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,联系云南省情和自身工作实际,围绕“3·15”战略发展目标,聚焦实施系列三年行动、促进农民持续增

云南省代表团认真学习习近平总书记重要讲话精神

审议立法法修正草案 王宁王予波石玉钢等参加

准确、全面贯彻新发展理念,更好统筹质的有效提升和量的合理增长,坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式,以满足人民群众日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,奋力推进云南高质量跨越式发展。要切实落实“两个毫不动摇”,积极构建亲清政商关系,营造一流营商环境,大力推动民营经济健康发展、高质量发展,为全省经济增添活力动力。

代表们表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,联系云南省情和自身工作实际,围绕“3·15”战略发展目标,聚焦实施系列三年行动、促进农民持续增

收、实现高质量就业等,履行好代表职责,发挥好表率作用,推动习近平总书记重要讲话精神在云岭大地落地见效。

在审议立法法修正草案时,代表们表示完全赞成,认为这次全国人大会议对立法法进行修改,正当其时,非常必要,对进一步健全立法体制机制,规范立法活动,提高立法质量,全面推进依法治国、以良法善治护航中国式现代化,意义重大,影响深远。

代表们提出,这次立法法的修改是贯彻落实党的二十大精神和习近平法治思想、加强和改进新时代立法工作的一

项重要举措,体现了加强党对立法工作的全面领导,体现了坚持以人民为中心、保障人民当家作主的价值取向,体现了对宪法权威的维护和对依宪治国的保障,体现了以高质量立法保障高质量发展的鲜明特征。

代表们表示,立法法修正草案通过后,将结合云南实际,认真抓好学习、宣传和贯彻落实各项工作,抓实抓细普法强基补短板专项行动,对标做好我省相关条例、规则修订工作,加强重点领域、新兴领域立法,为谱写好中国式现代化云南篇章提供有力法治保障。

巾帼建设者喜迎“三八”妇女节



厨艺比赛中的女职工

本报讯(记者 胡晓蓉 陈飞 实习生 李嘉琪)在第113个“三八”国际劳动妇女节来临之际,3月7日,中建二局云南分公司的女建设者们开展丰富多彩的活动,凝聚巾帼之智,绽放巾帼之美,争做新时代最美建设者。

当天上午,在位于昆明市盘龙区的中建二局博翠园项目工地,女工人们开展了厨艺大赛。工地变厨房,女工当厨娘,一番煎、炒、炖、炸、蒸,一道道色香味俱全的佳肴出炉,获得评委团频频点赞。在中建二局云南分公司西双版纳保利项目、昆明红垦天悦项目、华丽高速第20合同段项目等多个建设工地,项目部举办了民族非遗文化体验、最美“画”家风、花艺沙龙等活动,让巾帼建设者们在工作之余,放松身心,缓解压力,感受大家庭温暖,增强幸福感、获得感。

十大关键词 解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

关于国务院机构改革方案的说明

聚焦国务院机构改革重点内容

- 科学技术领域:重新组建科学技术部
- 金融监管领域:推出组建国家金融监督管理总局等六项举措
- 数据管理领域:组建国家数据局
- 乡村振兴领域:优化农业农村部职责

- 老龄工作领域:完善老龄工作体制
- 知识产权领域:完善知识产权管理体制
- 国家信访局调整为国务院直属机构,精减中央国家机关人员编制

见第三版

全国政协十四届一次会议 举行第二次全体会议

王沪宁出席

听取政协章程修正案草案的说明

13位委员作大会发言

新华社北京3月7日电 全国政协十四届一次会议7日上午在人民大会堂举行第二次全体会议,主要议程是:

听取关于中国人民政治协商会议章程修正案(草案)的说明,举行大会发言,中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁出席会议。

中共中央政治局委员、中央书记处书记石泰峰,国务院副总理刘鹤,以及中共中、国务院有关部门的负责同志出席会议。

会议首先听取了政协第十三届全国委员会副主席巴特尔作的关于中国人民政治协商会议章程修正案(草案)的说明。

巴特尔就政协章程修改的工作情况、修改的原则、修改的主要内容作了说明。他说,落实中共中央部署要求,对政协章程进行适当修改,是更好坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、加强人民政协制度建设和自身建设的一件大事。政协章程只有不断适应新形势、作出新规范,才能更好发挥作用、推动人民政协事业发展。修改后的政协章程总体保持稳定,结构不变,充实重要内容,完善相关表述。

随后,13位政协委员作大会发言。

田红旗委员代表民革中央发言说,中国新型政党制度有利于把各个政党各派人士紧密团结起来,为推进中国式现代化汇聚强大合力。新征程上,我们将充分发挥智力密集、联系广泛等优势,切实担负起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任,积极提升新型政党制度效能,以更强履职实效为推进

中国式现代化提供决策参考。

林毅夫委员发言说,我国发展具有后来者优势,换道超车优势,新型举国体制优势,超大规模国内市场优势。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极稳定市场预期,充分挖掘创新潜力,大力开发人口质量红利,加快构建新发展格局,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

苗圩委员发言说,要发挥我国超大规模市场优势和新型举国体制优势,大力加强关键核心技术攻关;发挥龙头企业带动作用,促进中小企业专精特新发展;深化改革开放,持续增强发展动力与活力,扎实提升产业链供应链韧性和安全水平。

钱智民委员发言说,提升国有企业产业引导和创新能力,要积极发挥产业引领作用,加快推动创新型国有企业建设,完善董事会职能定位与运作机制,不断深化改革,提高核心竞争力,为建设现代化产业体系、推动经济社会高质量发展作出突出贡献。

王煜委员代表全国工商联发言说,预期稳、信心足,企业就会敢于扩大投资,勇于开拓市场,优秀企业家精神就会有效激发,市场活力和发展动能就会充分释放。期待相关部门协同发力,以务实行动优化环境,使民企精耕会神,让民企大显身手,促民企行稳致远。

张合成委员发言说,加快农业强国建设,要以农民种粮不吃亏为目标,夯实保供动能;以产业深度融合为抓手,夯实增收导向;以科技与人才为先导,夯实牵引动力;以低碳绿色生态为底色,夯实资源底盘,推进高质量发展。

下转第三版

我省开展专项行动

确保春耕化肥保供稳价

本报讯(记者 朱丹)为切实保障粮食安全,全省各级市场监管部门日前组织开展2023年春耕化肥保供稳价专项行动。

专项行动将打击制售假冒伪劣化肥行为为重点,要求全省各级市场监管部门会同有关部门继续深入开展农资打假专项行动,加强从源头到地头、从生产到消费、从线下到线上的全链条各环节协同联动监管,切实加大对虚标含量、偷换养分、掺杂使假、以次充好、标识欺诈等制售假劣肥料违法行的打击力度。对发现的违法犯规行为,严格按照有关产品品质、知识产权、反不正当竞争、广告宣传等领域的法律法规查处,严厉打击,及时曝光,形成有效震慑。同时,将加大化肥市场监管力度,严厉查处化肥市场价格

经营者相互串通、囤积居奇、捏造散布涨价信息等操纵市场、哄抬价格的违法行为。

为提高公众对化肥打假的参与度,营造社会共治氛围,专项行动鼓励企业、媒体、个人等社会各界积极参与农资打假,提高农民维权意识和维权能力,并畅通维权投诉渠道,发挥“12315”投诉举报热线、网络信箱及平台作用,切实维护化肥市场正常生产经营秩序和农民合法权益;加大化肥知识普及力度,增强农民识假辨假能力,提高农民对假劣化肥危害的认识,引导农民通过正规渠道购买化肥;引导和鼓励化肥生产企业按照《化肥产品追溯系统要求》标准建设产品追溯系统,加快实现化肥生产销售全程可追溯,坚决打击制假售假行为。

云南省2023届综合类高校毕业生暨国有企业专场招聘会举办

1.1万多人初步达成就业意向

本报讯(记者 陈怡希)3月7日,云南省2023届综合类高校毕业生暨国有企业专场招聘会会在云南大学呈贡校区举办。

此次招聘会将有来自云南、湖北、广东、四川、福建、重庆等20余个省(区、市)的532家优质企事业单位参加,其中央企企业270余家、事业单位60余家、民营企业200余家,共提供就业岗位2万余个,吸引省内外100余所高校近4万名毕业生到场求职,是近3年来云南省规模最大、毕业生参与度最高的校园招聘会。用人单位涉及行业广泛,专业需求覆盖面广,行业涉及制造、建筑、教育、信息传输、软件和信息技术服务、商务服务、科学研究和技术服务等,专业需求涵盖文、法、理、工、

农、医等学科。云南省国资委、省科技厅、省工商联,以及河南开封市人社局、安徽铜陵市人社局、四川攀枝花市人才服务中心等10余家单位到场开展组团招聘。据统计,本场招聘会求职毕业生共投简历约17万份,1.1万多人初步达成就业意向。

招聘会将为用人单位和求职毕业生提供精细化服务,现场设置了院校服务区和单位宣讲区,院校服务区由多家参会高校的就业工作人员坐点,为求职毕业生提供简历修改、政策咨询等服务,并接待企业开展校企对接;单位宣讲区提供电子屏、音响等设备,招聘单位可现场宣讲、播放宣传片等。同时,有50余名志愿者为用人单位和毕业生提供各类保障服务。

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和市场主体培育

以营商环境之优 促市场主体之强

见第六版

本报联动4省党报,邀请代表委员共话茶产业发展

点绿成金 一叶茶促一业旺

见第七版

2023全国两会·特别报道

十大关键词

解读两高报告

见第二版

云南代表委员热议营商环境建设
和